

КОЛХОЗНИК

ОРГАН
Кежемского района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Кежда,
Красноярского края

Бережно и экономно расходовать корма

Воскание скота для работников животноводства является самым ответственным делом. Успех стойлового содержания будет во многом зависеть от бережного и экономного расходования кормов. Особенно важна заготовка грубых кормов района вынуждена была на 57 процентов, а в других районах — на 16 процентов.

Важно было заготовлено грубых кормов в колхозах «Путь к коммунизму», имени Буденного, «Путь к коммунизму», имени Ворошилова. Здесь заготовлено кормов на 49 процентов к плану.

В прошлом году покато передано в колхозы значительные корма, но хозяйственного их расхода к концу зимовки без корма. Вот почему организации экономного расходования кормов первостепенное значение.

Уже сейчас имеем фактический расходование в колхозах имени Ворошилова, «Заря», где сено и солома идут без учета и даются скоту под ноги животных. В результате половина кормовых животных затоптана и не поедается. Worse имеются еще такие случаи, в которых до сих пор остаются кормовые баки в сельхозартели.

Вечер художественной самодеятельности

Вчера в с. Проспичино состоялось заседание уполномоченных (Собрание) Проспичинского рыбхоза. В программе сальности была пьеса А. Келч... Выг... Хорошо испол...

ежемесячно проверять фактическое наличие кормов и слышать его с бухгалтерскими данными, предупреждать бесхозяйственное расходование кормов.

Огромные потери сена и соломы допускаются в отдельных колхозах во время доставки их с лугов и полей к животноводческим фермам. Поэтому заведующим фермами и бригадирам необходимо самим лично следить за этими работами, выделять для выполнения данных работ наиболее опытных колхозников. На каждой ферме создать необходимый запас кормов в таких размерах, который обеспечит бы бесперебойное кормление в период зимних метелей и бездорожья.

В передовом колхозе «Завезы Ленина» работники животноводства во время корма задают скоту только в сбалансированном виде. Это дает им возможность не только сократить расходование кормов, но и повысить продуктивность животных. Здесь за одиннадцать месяцев 1953 года надояли в среднем на каждую фуражную корову по 1.144 литра молока.

Опыт передовиков животноводства данного колхоза говорит за то, чтобы в каждом колхозе нашего района все корма задавались скоту только в сбалансированном виде. Там, где еще кормовые кухни не оборудованы, следует принять срочные меры к их немедленному оборудованию.

Долг специалистов сельского хозяйства — зоотехников и ветеринарных работников — установить тщательный контроль за расходованием кормов, за соблюдением норм кормления скота и оказывать практическую помощь работникам ферм в деле внедрения передовых методов приготовления кормов для животных.

Первичные партийные организации обязаны обратить самое пристальное внимание на бережное и экономное расходование кормов. Широко развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства за успешное проведение зимовки скота и повышение его продуктивности.

Или свои роли на сцене т. Корлакова, Громов, Вауман. Тов. Соколина на баяне сыграл ряд русских народных песен. Пайщики горячо благодарили исполнителей самодеятельности.

Н. Акулов.

Доклад доярки на бюро обкома партии

Омского обкома партии доклад доярки колхоза имени Ленина, Омского района Шиншиной об опытах. Из года в год она надает молока от каждой из двух групп коров, в условиях содержания скота товарищи благодаря особому...

уходу за животными добилась лучших результатов по сравнению с другими доярками колхоза. За 11 месяцев она надояла по 2.894 литра молока от каждой коровы.

Бюро обкома партии одобрило опыт работы доярки и указало на необходимость широко распространить его через печать и радио. (ТАСС).

Трудящиеся района требуют сурового наказания заклятым врагам народа

С глубоким возмущением встретили трудящиеся нашего района сообщение Прокуратуры СССР о коварных замыслах презренного врага партии и государства Берии. Предатель Берия и его сообщники, изменники Родины, действовали как агенты международного империализма, как злейшие враги советского народа. Они стремились уничтожить наше родное социалистическое государство, реставрировать капитализм в нашей стране.

Повсеместно в колхозах, МТС, организациях и учреждениях состоялось многолюдное собрание, на которых трудящиеся клеймят позором изменников Родины, гнусных предателей и заговорщиков, агентов международного империализма Берия и его сообщников.

Выступая на собрании рабочих Кежемской МТС, комбайнер т. Зяринов сказал:

— Следствие теперь неопровержимо доказано, что Берия с целью подрыва колхозного строя и создания продовольственных затруднений в нашей стране всесторонними способами саботировал, мешал проведению важнейших мероприятий партии и правительства, направленных на подъем хозяйства колхозов, на безусловное повышение благосостояния советского народа.

По мысли предателя сломать колхозный строй и разрушить наше счастье не удалось. В ответ на происки врагов мы еще теснее сплотились вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Будем с утроенной энергией трудиться на благо и во славу нашей социалистической Родины. Вместе со всем коллек...

тивом нашей МТС я требую, чтобы Берия и его сообщники были приговорены к высшей мере наказания — расстрелу!

Взволнованную речь произнес на собрании коллектива Кежемского головного маслозавода бондарь т. Журавлев.

— Заклятый враг советских людей Берия, возгласившая группу заговорщиков, пыталась установить капиталистический строй в нашей стране. Не бывать этому! — Скажешь, что это все, что дама нам Великая Октябрьская социалистическая революция. Выражая гнев и ненависть нашего коллектива, я требую вынесения смертного приговора Берия и его сообщникам.

Ненавистью и презрением к подлым врагам советского народа и государства дышит каждое слово выступающих на митинге рабочих Кежемского промкомбината.

— Берия и его сообщники, — говорит директор промкомбината т. Брюханов, — хотели продать нашу Родину империалистам. Они хотели уничтожить все то, что наш народ завоевал кровью лучших сынов и дочерей нашей Родины. Они хотели свернуть нас с пути строительства коммунизма. Но их замыслы сорваны. Ни что не остановит нашего победоносного коммунистического строительства. В ответ на происки врагов мы еще теснее сплотились вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, еще упорнее будем трудиться и до конца 1953 года перевыполним производственную программу по выпуску валовой продукции на 73 тысячи рублей.

Мы требуем от Верховного суда СССР вынесения смертного приговора изменникам Родины — Берии и его сообщникам.

Собаке — собачья смерть! Горчачо и взволнованно говорили на собрании работников Кежемского РК ВЛКСМ тт. Муравьев, Быков, Рукосуев и Антипина.

В своих выступлениях они говорили, что подлые враги народа — Берия и его сообщники покушались на самое дорогое, на самую нашу жизнь советской молодежи, на ее право свободно жить, учиться и строить под руководством родной Коммунистической партии светлое коммунистическое общество. Что Центральный Комитет нашей партии разоблачил и с корнем вырвал змеиное жало изменников. Советская молодежь в один голос заявляет — смерть изменникам и предателям Родины!

Митинг прошли в коллективах Кежемского исполкома райсовета, загоском, райздравотдела и других организаций.

В своих постановлениях трудящиеся единодушно требуют высшей меры наказания подлым врагам народа Берия и его презренным сообщникам. Призывают трудящихся нашего района еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. На происки изменников Родины ответить самоотверженным трудом и претворить в жизнь программу дальнейшего подъема сельского хозяйства, намеченную сентябрьским Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Волна народного гнева

Подлые действия предателя Берия и всей его шайки заговорщиков вызывают в сердце каждого честного советского труженика глубокое возмущение. Мы клеймят позором наймитов международного империализма — Берия и его сообщников. Восстановить капиталистические порядки в нашей стране, восстановить господство буржуазии — вот о чем мечтали эти негодяи. Пусть же узнают теперь всю силу гнева народного.

Мы уверены, что советское правосудие со всей строгостью покарет преступников.

Страстно произвучала речь звонкой подмосковного колхоза имени В. М. Молотова комсомолки Антонины Никитиной.

— Враги народа покушались на самое дорогое для советского человека — на государственный строй, на целостность советской страны и ее независимость. Они намеревались повернуть нашу жизнь вспять, чтобы мы стали рабами буржуазии. Советское государство раздавит всех изменников и пре...

датель, в какому бы шкуру они ни рвались.

Многолюдное собрание состоялось в пригородной МТС Алтайского края. Выступивший на собрании кузнец товарищ Еремин сказал: — Я, беспартийный труженик, горячо верю, что дело Коммунистической партии непобедимо. Никакие происки врагов не остановят нашего движения вперед. Мы будем работать еще лучше, чтобы быстрее претворить в жизнь постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

— Изменники Родины, антисоветские заговорщики, убийцы и шпионы — Берия и его шайка — никакая пощадя! Таково единодушное требование рабочих, колхозников, интеллигенции — всех советских людей.

В своих единодушных принимаемых решениях трудящиеся советской страны заверяют партию и правительство в том, что будут всемерно повышать революционную бдительность и отдадут все силы для дальнейшего укрепления мощи нашей Родины. (ТАСС).

Расширять и укреплять торговлю на селе

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР принял ряд важнейших решений, предусматривающих дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства, круглой подъем производства предметов народного потребления, решительное улучшение советской торговли и рост товарооборота.

Значительное место в выполнении этих не легких задач принадлежит потребительской кооперации. Она призвана развертывать товарооборот между городом и деревней, способствовать укрупнению союза рабочего класса с крестьянством.

Товарооборот потребительской кооперации неуклонно растет. Только за 11 месяцев 1953 года по Кежемскому райрайболовпотребсоюзу товарооборот по сравнению с 1952 годом увеличился на 1 миллион 200 тысяч рублей, а с 1950 годом — на 3 миллиона 300 тысяч рублей. Если в 1926 году в нашем районе имелось всего лишь 7 магазинов с товарными остатками в 400 тысяч рублей, то сейчас мы имеем по торговлю сети одной только потребительской кооперации 37 магазинов с большим ассортиментом продовольственных и промышленных товаров.

В результате роста материального благосостояния и повышения культурного уровня колхозников, рабочих и служащих района, ежегодно увеличивается спрос на предметы потребления и уже приближается к уровню города. Только на 11 месяцев текущего года райрайболовпотребсоюзом продано более 70 радиоприемников.

В 1953 году продано больше сахара на 27 процентов, масла — на 90 процентов.

масла растительного — на 30 процентов, макаронных изделий — на 130 процентов, кондитерских — на 37 процентов, шелковых тканей — на 30 процентов, сапог — на 100 процентов, валенок — на 40 процентов, швейных машин — на 33 процента, велосипедов — на 50 процентов, чем в 1952 году.

Техническая реконструкция сельского хозяйства вызвала к жизни новые отрасли торговли. Быстро растет продажа таких товаров, которых не знало дореволюционное село. В этом году продано колхозам 5 локомотивов, 2 парадорам, десятки тонн бензина и большое количество других товаров.

Большую работу развернула потребительская кооперация по закупке сельскохозяйственных продуктов у колхозов и колхозников. В 1953 году Кежемским райрайболовпотребсоюзом закуплено более 300 центнеров мяса сверх плана, которое полностью идет на снабжение трудящихся нашего района.

Однако мы далеко еще недостаточно удовлетворяем запросы покупателей. Только по вине работников торгового отдела райрайболовпотребсоюза тт. Лыжина и Поченко в магазинах района нет таких товаров, как фланель, байка, халатобумажных костюмов и других.

В Дзержинском рыбкоопсе (председатель правления т. Панов) имеются факты отсутствия в магазинах товаров повседневного спроса таких, как керосин, мыло, соль и других, особенно на территории Прокольевского сельского Совета. В результате чего план товарооборота рыбкоопсом не выполняется.

Работники торговли должны

помнить, что пренебрежительное отношение к запросам и вкусам покупателей в ассортименту и качестве товаров является грубым нарушением политики партии в области торговли, а виновники должны строго наказываться.

Не менее важной задачей, стоящей перед работниками торговли, является сохранение качества, полноты и свежести товаров, продаваемых населению. Однако в Пановском рыбкоопсе имеют место факты, когда товары хранятся небрежно и подвергаются порче. Всемерное улучшение торговли и общественного питания, укрепление торгового аппарата провинциями, честными людьми, повышение культуры торговли — важнейший долг партийных и советских органов.

Каждый работник призван обязан не только хорошо торговать, но быть чутким и отзывчивым к запросам советского покупателя, проявлять заботливое отношение к трудящимся.

В постановлении Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли» поставлена задача — в ближайшие 2—3 года обеспечить всемерную торговлю всеми необходимыми для населения товарами.

Выполнить эту задачу у нас имеются все возможности. Для этого необходимо, чтобы все руководители рыбкоопсов, работники призваны по-настоящему прониклись чувством ответственности за порученное им дело.

А. Агапов,

председатель правления Кежемского райрайболовпотребсоюза.

Семинар культпросветработников

На днях в с. Кежда состоялся семинар работников культурно-просветительных учреждений района. Для участников семинара были прочитаны лекции: «Забора Коммунистической партии и Со-

ветского правительства о неуклонном подъеме благосостояния трудящихся нашей Родины», «Принципы материальной заинтересованности работников в развитии производства — один из коренных принци-

пов социалистического хозяйствования», постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Е. Карнухов.

Беседы агитатора

Дружба народов — великое завоевание социализма

Дружба народов Советского Союза — одно из величайших завоеваний трудящихся нашей страны, результат претворения в жизнь ленинско-сталинской, национально-патристической, коммунистической партии. В СССР осуществлено полное равноправие граждан, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

До революции многие народы нашей страны имели слабо развитую экономику и культуру. В ходе социалистического строительства проделана гигантская работа по ликвидации унаследованного от помещичьего-капиталистического строя экономического и культурного неравенства между народами. Благодаря бескорыстной помощи товарищей русского народа ранее отсталые народы в короткий исторический срок добились замечательных успехов в развитии своей национальной государственности, хозяйства и культуры. Достаточно сказать, что темпы промышленного строительства в братских

союзных республиках были выше средних темпов по СССР. Например, выпуск продукции крупной промышленности в советских республиках Средней Азии увеличился с 1928 года по 1951 год в 22 раза, а по Советскому Союзу в целом за тот же период — в 16 раз.

За годы Советской власти гигантски выросла экономика Украины. Здесь была построена самая мощная в Европе Днепротрестовская ГЭС, сооружены новые крупные металлургические и машиностроительные заводы, шахты, рудники. Уже накануне Великой Отечественной войны промышленность Украины выпускала в два раза больше продукции, чем промышленность всей дореволюционной России. По выплавке чугуна, добыче угля Украина опережала Францию и Италию. Быстрыми темпами растет экономика, культура и других братских республик.

В условиях капитализма народы колониальных и зависимых стран обочены на тяжелой национальной гнет, на политическое и эконо-

мическое неравенство. В этих странах, ограбленных капиталистическими монополиями, попранные элементарные права человека.

Приведем такой факт. Из 24 африканских стран, по которым имеется какая-то документация, в пяти странах один врач приходится на более чем 50 тысяч человек, в 12 странах — на 10—50 тысяч жителей, в четырех странах — на 5—10 тысяч жителей и т. д. Углом сотни миллионов колониальных народов является нищета, голод и неуверенность в завтрашнем дне.

В нашей стране нет больше отсталых народов. На развалинах старых, буржуазных наций сложилась новая, социалистическая нация, строение свои взаимоотношения на основе дружбы и тесного сотрудничества.

Дружба народов — движущая сила развития советского общества, источник мощи нашего государства. Нигде в мире нет такого тесного, братского сотрудничества народов в решении общих задач, какое создано в нашей стране. Великая дружба народов СССР проявилась как в мирном социалистическом труде народов нашей страны, так и в битвах за свободу и независимость Советской Родины.

Исторические решения XIX съезда партии, пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрь-

ПУШНИНУ — ГОСУДАРСТВУ

Пушной промысел в нашем районе ежегодно дает на сотни тысяч рублей ценной продукции. Советское правительство проявляет исключительную заботу об охотниках. Им предоставлено ряд льгот, пушнина принимается по повышенным ценам, что обеспечивает высокие заработки. На полученные за пушнину деньги охотник может купить все необходимые ему товары, продукты. Облегчен труд охотника. Старые орудия охоты заменяются новыми, более удобными в обращении, обеспечивающими высокую добычу пушного зверя. Все охотники снабжены теперь современными ружьями, малокалиберными винтовками.

На заботу партии и правительства охотники нашего района отвечают новыми трудовыми достижениями. Успешно потрудились они в четвертом квартале этого года, дали стране «мягкого золота» на сотни тысяч рублей. Так, бригада т. Привалахина Василия Семеновича выполнила квартальное задание на 243 процента, бригада т. Кокорина Павла Прохоровича слала пушнину на 21.700 рублей.

Замечательными трудовыми делами прославился т. Бабенко Ва-

силей Афанасьевич, выполнил сезонное задание на 282 процента. Мастером своего дела является т. Брюханов Сергей Андреевич, который выдала охотой до половины сезонных норм.

Хорошо работает в четвёртом квартале Кежемский заготовочный пункт (товаровед т. Иванов), выполнявший план на 100 процентов, Пандовский (заведующий т. Панов) — на 115 процентов и Уярский (заведующий Сизых) — на 120 процентов. Сложно по райконтролю план заготовок на 15 декабря выполнен на 115 процентов.

Плохо работает заведующий имским заготовочным т. Брызгалов, не обеспечивший выполнения от охотников, план квартального задания всего на 60 процентов.

Горячо одобряя меры партии и правительства, направленные на повышение материального благосостояния трудящихся масс, охотники берут обязательство до конца года полностью выполнить пункты договора по ценной пушнине на 150 тысяч рублей.

Л. Семенов.

охоторганизатор Кежемского по заготовкам животного сырья и пуш-

По следам наших выступлений

„Там, где нет контроля за партийным просвещением“

Так называлась статья, опубликованная в нашей газете 3 декабря, в которой вскрывались недостатки в партийном просвещении коммунистов партийной организации отдела заготовок.

Как сообщил секретарь парторганизации отдела заготовок т. Усольцев статья обсуждалась

на партийном собрании. Факты, которых говорилось в статье, являются правильными. Близко обрисованы актуально поставленные задачи, готовятся к выполнению конспекты. В настоящее время занятия проходят в виде высокого идейного уровня коммунисты ведут конспекты

ветского многонационального государства. Пока существующая дружба народов не страшна никаким врагам — внутренним, ни внешним.

Коммунистическая партия должна вести непримиримую борьбу со всеми и всяческими попытками пошатнуть дружбу народов. Шайки разгромлены заклятых врагов — троцкистов, бухаринцев, журавлиных националистов, шайки шахси и возродить дружбу между народами.

Партия борется и будет вести борьбу против прогнивших чуждых ленинизму националистических пережитков, против бы то ни было отсталых принципов социалистического территориализма, от ленинско-сталинской национальной политики Советского государства. Наше великая Родина уверенно идет по пути строительства коммунистической Родины под руководством Советские люди под руководством Коммунистической партии будут крепить дружбу народов СССР — великое завоевание социализма.

В. Матвеев

Редактор П. Семенов